Такой трудный переходный подростковый возраст    
Трудный, критический, переломный, переходный, кризисный… Какие только эпитеты не употребляются, когда речь заходит о подростковом возрасте. Подростки представляют собой группу повышенного риска. Почему?
Установлено, что в качестве первопричины антиобщественного поведения у подростков выступает совокупность объективных и субъективных факторов, обусловливающих неспособность адаптироваться к конкретным условиям жизни. Дезадаптация, в свою очередь, становится причиной отчуждения, вызывает десоциализацию личности, приводящую к тем или иным формам антиобщественного поведения. 

Предупреждение девиантного и криминального поведения подростков должно осуществляться на как можно более ранней стадии формирования личности, когда признаки социальной дезадаптации и личностной деформации только начинают проявляться на социальном уровне. Очевидно, что данная работа должна осуществляться ближайшим окружением подростка – семьей, после этого включением работников воспитательной сферы образовательного учреждения, медицинских работников, психологов.   
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