Синдром дефицита внимания с гиперактивностью (СДВГ).

      СДВГ – синдром, связанный с повышенной, не соответствующей возрасту невнимательностью и импульсивностью, с явлениями гиперактивности. Симптомы СДВГ становятся очевидными к 7-8 годам. Расстройства активности и внимания сохраняются на протяжении практически всего школьного периода. Суетливость и трудность сосредоточения может оставаться и у взрослых.
        Распространенность заболевания составляет от 2 до 30 % среди детей дошкольного возраста. Соотношение мальчики – девочки: 3:1.
        Главные симптомы СДВГ – это невнимательность, импульсивность и гиперактивность. Невнимательность – это легкая отвлекаемость, трудность концентрации на задачах, требующих длительного напряжения внимания. Импульсивность – это склонность к необдуманным действиям, сложности в организации работы, переходы от одного вида деятельности к другому. Гиперактивность – это чрезмерная подвижность, невозможность оставаться на месте, спокойно сидеть, нетерпеливость. СДВГ может сочетаться, а может протекать и без гиперактивности.
       В синдроме СДВГ высок генетический фактор, дисфункция нейромедиаторных систем, ответственных за регуляцию процессов возбуждения и торможения. Наряду с генетической, существенную роль играют пре- и перинатальные факторы: асфиксия в родах, вредные привычки беременной мамы, низкий вес при рождении, гипербилирубинемия, заболевания матери. Семейные факторы: низкое социальное положение семьи, конфликтные отношения родителей, подходы к воспитанию.

       Структура когнитивного дефекта у детей с СДВГ сложна, полиморфна и разнообразна по степени выраженности, требует своевременного дифференцированного лечения, которое должно быть комплексным и включать методы коррекции поведения, психотерапии, педагогической, психологической коррекции и медикаментозное лечение.  Важным фактором в лечении является психосоциальная адаптация. 

        Лекарственная терапия назначается по индивидуальным показаниям, когда нарушения поведения у ребенка не могут быть преодолены лишь с помощью немедикаментозных средств. 
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