Семейные конфликты, связанные с отклонением в психике

Мне как врачу-психиатру с большим опытом работы нередко приходится встречаться с пациентами, обратившимися за помощью, в связи с нарушением семейных отношений. Наблюдались варианты этих нарушений от простых конфликтов детей с родителями до так называемого бреда семейных отношений, когда дети не признавали своих родителей родными, считали себя приемными в семье, неизвестно как оказавшимися в данной семье. Дети заявляют, что родители их не любят, или одного любят больше, а их меньше, хуже одевали в детстве, не помогают материально и множество других претензий. Поведение такого заболевшего ребенка начинает носить оппозиционный характер, он (она) перестает слушать наставления родителей, выполнять просьбы. Многие подростки начинают уходить из дома, бродяжничать, совершают правонарушения, прекращают учебу. Подростки с указанными отклонениями в психике нуждаются в психиатрической помощи. 
[bookmark: _GoBack]В последнее время проблема семейных конфликтов, связанных с отклонением в психике, обострилась и приняла более широкие масштабы. В связи с увеличением числа людей пожилого возраста, теперь участился бред семейных отношений у пожилых людей, связанный с детьми – им кажется, что дети хотят от них избавиться, завладеть их деньгами, имуществом (дом, квартира), они уверяют, что дети хотят их отравить, подкладывают им в пищу яд, дают «неправильные таблетки». У стариков нарушается сон, они требуют, чтобы дети оставили их в покое, ушли от них или вернули их «домой». С такой симптоматикой без лечения не обойтись. Не нужно бояться обратиться за помощью к врачу психиатру. От проводимого лечения пациент успокоится и нормализуется его поведение.
Не обязательно ложиться для лечения в стационар психиатрической больницы, можно просто обратиться на прием к врачу психиатру, получить выписанные врачом лекарства и принимать их дома. 
В психиатрической больнице ежедневно ведется прием врача психиатра. Врач также выезжает 1 раз в неделю для осмотра больных на дому. Пациент может быть проконсультирован комиссией врачей психиатров, в состав которой входят опытные врачи - заведующие отделениями.
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