Когда медицинское освидетельствование может проводить фельдшер
Главные врачи просят конкретизировать содержание примечания к пункту 4 Порядка медицинского освидетельствования на состояние опьянения, утвержденного приказом Минздрава России от 18 декабря 2015 года № 933н. В том числе просят сообщить, могут ли фельдшера после прохождения соответствующей подготовки проводить медицинское освидетельствование в учреждениях, располагающихся в городах или поселках городского типа, т.е. не в сельской местности. На этот вопрос отвечает В.Ф. Егоров - заместитель директора Московского научно-практического центра наркологии по клинико-экспертной работе.
На наш взгляд наиболее полный ответ на этот вопрос содержался в примечании к пункту 2 Временной инструкции о порядке медицинского освидетельствования для установления факта употребления алкоголя и состояния опьянения, утвержденной Минздравом СССР 1 сентября 1988 г. № 06-14/33-14: «В сельской местности при значительной удаленности от лечебных учреждений, имеющих в штате врачей, по специальному решению местных органов здравоохранения, в виде исключения, допускается проведение медицинского освидетельствования фельдшерами, работающими на фельдшерско-акушерских пунктах, прошедшими специальную подготовку».
И хотя в конце мая текущего года указанная инструкция была отменена, в других документах эта позиция, хотя и в несколько редуцированной редакции, сохранилась:
«Освидетельствование проводится врачом (в сельской местности при невозможности проведения освидетельствования врачом - фельдшером), прошедшим на базе наркологического учреждения подготовку по вопросам проведения медицинского освидетельствования…» (приказ Минздрава России от 14 июля 2003 г. N 308);
«Медицинское освидетельствование на состояние опьянения проводится врачом-психиатром-наркологом либо врачом другой специальности (в сельской местности при невозможности проведения освидетельствования врачом указанное освидетельствование проводится фельдшером), прошедшим подготовку по вопросам проведения медицинского освидетельствования на состояние опьянения водителей транспортных средств» (постановление Правительства Российской Федерации от 26.06.2008 № 475).
[bookmark: _GoBack]При этом во всех случаях оставался неизменным главный принцип - в сельской местности при невозможности проведения освидетельствования врачом.
К изложенному остается только добавить извлечение из Распоряжения Правительства Российской Федерации от 02.02.2015 № 151-р: "...Под сельской местностью в настоящих Правилах понимаются сельские поселения или сельские поселения и межселенные территории, объединенные общей территорией в границах муниципального района, а также сельские населенные пункты и рабочие поселки, входящие в состав городских поселений или городских округов, на территории которых преобладает деятельность, связанная с производством и переработкой сельскохозяйственной продукции. Перечень таких сельских населенных пунктов и рабочих поселков на территории субъекта Российской Федерации определяется высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации..."

