Алкоголь и наркотики. Обращение врача психиатра

Не устаю обращаться к своим уважаемым согражданам по поводу грубых поломок в здоровье, которое делается Вашими собственными руками – речь идет о психических заболеваниях вследствие употребления психоактивных веществ.  Самыми уязвимыми при таких заболеваниях являются подростки, женщины всех возрастов и в последнюю очередь мужчины зрелого возраста.

        К психоактивным веществам относятся прежде всего алкоголь и наркотики, далее токсические напитки с различными романтическими названиями типа ягуар»; медикаментозные спиртосодержащие препараты, которые употребляются не каплями в случае необходимости, а бутылками, что приводит к параличам и слабоумию.

       Приведу несколько примеров из этих тяжелейших состояний:

-  Женщина 39 лет, имеющая двоих несовершеннолетних детей, спилась за несколько лет до паралича сначала ног, потом рук, до выраженного слабоумия  и полной физической и психической беспомощности: не может ходить, обслуживать себя, оправляется в памперсы, кормят с рук. Состояние глубокой инвалидности. Ухаживают родственники.

- Девушка 19 лет – регулярно употребляла пиво; после конфликта с другом и родственниками, в состоянии опьянения, решила покончить с собой повесившись на мосту. Вмешательство прохожих предотвратило беду.

- Женщина 59 лет – много лет пили вместе с мужем, скандалили, в драках он жестоко избивал её. После очередных побоев женщина оказалась в нейрохирургии с гематомой мозга, оперирована. В настоящее время у нее выраженные нарушения поведения – временами она не понимает где находится, агрессивно относится к своим детям, может обругать, набрасывается драться.

         В последние два года резко возросло число психозов в следствие отравлениями наркотиками – это тяжелейшие больные с неуправляемым поведением - в страхе преследования они прыгают с высоты, причиняя себе увечья, иногда со смертельным исходом. Психоз и возбуждение продолжаются от нескольких часов до нескольких суток. Один из пациентов – 19 лет описывает устрашающие галлюцинации, которые проходили с ним на протяжении нескольких часов – он ощущал себя в гробу, слышал, как забивали гвозди в крышку гроба, как его отпевал священник, как гроб опускали в яму и комья земли стучали о гроб. В следующий момент он видел, как на него стремительно наезжает автомобиль. В следующем – падает с высоты, не долетая до земли. Ситуации сменяли друг друга, пациент метался, кричал, пока полностью не истощился и застыл в бессильном ужасе перед происходящим.

         К сожалению, не всем пострадавшим медицина успевает оказать помощь. Все чаще люди с наркотической зависимостью погибают в месте потребления очередной порции наркотиков.

         Прошу Вас, благоразумные люди! Берегите себя и своих близких, приходите за помощью не тогда, когда вы на краю пропасти, а когда ресурс здоровья еще не исчерпан.
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