ВИЧ и психические расстройства

Жизнь с любым хроническим заболеванием связана с психосоциальным состоянием человека. Это непосредственно касается ВИЧ- инфицированных людей. Неоднократно приходилось консультировать ВИЧ-инфицированных с различными психическими расстройствами.

Получение диагноза приводит к различным эмоциональным проблемам. Они связаны с различными ситуациями в жизни с ВИЧ: ухудшением физического самочувствия, проблемами в семье, разрывом отношений, потерей работы и т.д. Даже сама необходимость скрывать свой диагноз и ожидание негативного отношения окружающих, ухудшают эмоциональное самочувствие. 

ДЕПРЕССИЯ. Одной из самых частых проблем у ВИЧ-положительных является депрессия. К ней приводит ряд аспектов жизни с ВИЧ - медицинских, социальных и психологических. Человек с ВИЧ в состоянии депрессии часто теряет работоспособность, его преследуют мысли о безнадежности и бессилии что-то изменить в своей жизни. Депрессия приводит к ухудшению как эмоционального, так и физического самочувствия. В состоянии депрессии человек часто совершает нарушение режима лечения, замыкается в себе, теряет привычные интересы, сокращается его окружение.
СТРЕСС. Состояние постоянного напряжения возникает у людей с ВИЧ из-за проблем в отношениях, беспокойства о здоровье, необходимость планировать свою жизнь. Кроме этого к стрессу приводит неприятие своего статуса, столкновение с неприятием больного окружающими людьми. Человек в стрессе теряет способность принимать важные решения, снижается его работоспособность, уменьшается круг общения.

ГНЕВ. Возникает у людей с ВИЧ в ситуации, когда их права нарушаются. Иногда гнев играет положительную роль, стимулируя к принятию решений для изменения ситуации. Чаще носит разрушительный характер: человек начинает вести себя агрессивно, часто гнев направлен на себя и приводит к самообвинению.

ТРЕВОГА И СТРАХ. У людей с ВИЧ различные проблемы с тревожностью: страх потерять работу, близкого человека, страх раскрытия ВИЧ-статуса, отказа в медицинской помощи. Одним из наиболее частых страхов является страх болезни и смерти, может приводить к ипохондрии, постоянному ожиданию ухудшения здоровья. Ипохондрия может ограничить возможности человека, привести к тяжелым переживаниям за несколько лет до того, как могут возникнуть реальные проблемы со здоровьем. Страх одиночества, потери отношений приводит к сокрытию проблемы от близких и человек остается с ней один на один.
Обращение вовремя к специалисту: психиатру, психологу, соцработнику, помогает более рационально планировать свои действия, поступки, лечение, изменить отношение к проблеме, дает возможность жить полноценной жизнью.
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